

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1

星期五 2008.4.11
责任编辑:祝建华
美编:单凌鹤

■公告提示



天利高新限售股解禁

◎ 公司本次有限售条件的流通股上市数量为 20624759 股；上市流通日为 4 月 18 日。

中视传媒拟退出央视项目



◎ 公司通过关于退出运营央视高清影视频道项目的议案等。

华夏建通拟转让益民基金股权

◎ 公司临时股东大会通过关于转让益民基金管理有限公司股权的议案。



宜华木业遭二股东减持

◎ 公司第二大股东荣科国际近日通过上交所减持公司原限售流通股股份 42315206 股，至此尚持有公司股份 103902889 股。

中石油中海油与卡塔尔签 LNG 大单

年供应量分别为 300 万吨和 200 万吨，其中中石油所签协议长达 25 年

◎本报记者 陈其珏

中国赴海外寻找液化天然气(LNG)气源的努力再有斩获。记者昨日获悉，中国两大石油巨头——中石油集团(下称“中石油”)与中海油总公司(下称“中海油”)昨天双双与卡塔尔液化天然气公司(Qatargas)在北京签署了 LNG 购买框架协议。这意味着继澳大利亚、马来西亚、印尼等国之后，中国又获得一个重要的

LNG 稳定供应来源。

据悉，中石油此次与卡塔尔液化天然气公司和壳牌集团签署了长达 25 年的 LNG 销售和购买协议。协议中的 LNG 来源于在建的卡塔尔天然气四期项目。根据协议，卡塔尔天然气四期项目将每年向中石油的 LNG 终端供应 300 万吨液化天然气，共计 25 年。

作为全球 LNG 的出口大国，卡塔尔 LNG 气年生产量至 2010 年将

达到 7700 万吨。资料显示，卡塔尔天然气四期 LNG 项目是卡塔尔石油公司持股 70%、壳牌持股 30% 的合作项目，目前正在卡塔尔兴建。但关于液化天然气的购买价格等相关细节，中石油并未作进一步透露。

中海油与卡塔尔方面签署的购买框架协议则约定，中海油每年将从卡塔尔液化天然气公司购买 200 万吨 LNG，用于公司的 LNG 站线项目。

目前，中海油已在广东、福建、浙

江和上海四处投资建造 LNG 站线项目，其中广东一期 LNG 站线项目已于 2006 年建成投产，是我国第一个已建成的 LNG 项目。

对于上述协议，中石油集团总经理蒋洁敏表示，卡塔尔是世界领先的 LNG 生产国，与卡塔尔签署这一协议有利于中国能源供应的多元化。LNG 作为清洁能源将有助于促进中国经济的快速可持续发展。

中海油总经理傅成玉则表示，本

次协议的签署，不仅有助于优化中国能源消费结构，也将继续强化中海油对中国经济和能源建设的保障力度。

近年来，中国在沿海地区建设了多座 LNG 接受站，以满足国内日益增长的天然气需求。但不断上涨的油气价格和气源紧张困境一直制约着国内 LNG 产业的发展。此次和全球最大的 LNG 出口国之一卡塔尔签署长期大单，无疑对中国的天然气供应安全是重大利好。

第一落点

三峡新材 延期披露年报

◎本报记者 徐锐

三峡新材今日公告称，因恶劣天气等影响致使公司董事会办公场所停电而无法正常办公，并导致通讯、传递不畅，公司由此不能按期于今日披露公司 2007 年度报告及相关公告，公司年度报告及相关公告因此将延迟一天披露。

冠农股份 定向增发过会

◎本报记者 徐锐

冠农股份今日公告称，公司定向增发申请已于昨日提交中国证监会发审委审核，根据会议审核结果，公司本次发行申请获得有条件审核通过。

国电电力 分离债发行获核准

◎本报记者 徐锐

国电电力今日公告称，公司发行分离交易的可转换公司债券申请日前已获得中国证监会批复，核准公司公开发行不超过 39.95 亿元的分离交易的可转换债券。公司董事将根据上述核准文件要求和公司相关股东大会的授权，在核准文件 6 个月的有效期内尽快实施完成本次发行。

中联重科 发行公司债获批

◎本报记者 应尤佳

中联重科今日公告，公司发行公司债券获得中国证监会发行审核委员会核准，核准公司公开发行公司债券面值不超过 11 亿元，核准批复自下发之日起 6 个月内有效。

煤气化 东河煤矿恢复生产

◎本报实习生 吴晓婧

煤气化今日公告称，公司所属东河煤矿东山井二采区 2210 挖进工作面发生透水事故调查已经结束，山西省煤炭工业局批准该煤矿具备安全生产条件，目前已正式恢复生产。此次事故造成经济损失达 953.8 万元。

煤气化还预告，公司一季度净利润将比去年同期增长 200% 至 300%。业绩增长原因在于炼焦煤和焦炭价格持续上扬，公司主营业务盈利水平提高。

“飞天系”公司新生闪现无形之手

◎本报记者 陈建军

一度僵死的“飞天系”上市公司大有新生在即的架势，而带来新生的重组背后闪现着无形之手。

继近日宣布迎来潜在第一大股东福建泰禾投资有限公司后，S*ST 三农今日公告称，公司拟与泰禾投资及其一致行动人福建省三明市国资委签署《债务承担协议》，由泰禾投资、三明市国资委共同出资 4.81 亿元替西安飞天及关联企业清偿其全部占用资金。

根据 S*ST 三农公告，泰禾投资受让的是公司第一、二大股东上海金威数码信息技术有限公司和深圳拓博实业有限公司 100% 股权，可谓新生在望。而 S*ST 海纳之所以能向浙大网新实施定向增发，与浙江大学对 S*ST 海纳实行托管后领导其完成债务重组关系密切。正是因为这种托管，才使得 S*ST 海纳成为国内首例通过破产重整程序完成债务重组的公司。

而龙昌 1 今年 2 月 27 日公告称，公司所持北京龙昌万通燃气有限公司 60% 股权被北京中科鸿业房地产开发有限公司拍走。但记者了解到，北京中科今年 1 月被北京市建委列入拟注销资质证书的房地产开发企业名单中，从某种程度上说，北京中科是个空壳企业。由此可推断，可能有神秘资本通过北京中科在对龙昌 1 发挥影响力。

重组 S*ST 三农的泰禾投资是泰禾(福建)集团有限公司下辖企业，董事长均为具有建设银行福建分行背景的黄其森。记者了解到，泰禾投资是泰禾集团刚刚成立不久的企业。除了泰禾投资外，泰禾集团另外 8 家子公司中有 7 家从事房地产业。



应披露未披露 *ST 阿继遭证监会处罚

◎本报记者 应尤佳

*ST 阿继今日公告，公司于 2008 年 4 月 8 日收到黑龙江证监局送达的中国证监会《行政处罚事先告知书》，因公司违反信息披露义务，证监会决定对公司及相关人员作出行政处罚。

经证监会查明，*ST 阿继在 1999 年至 2004 年上市公司年度报告中，有未按规定披露为控股股东阿继集团承担上亿元银行贷款债

务及可观的财务费用事项。而时任董事朱大萌、程力、张忠杰、王慧宇、贺德宝、段洪义、夏卫国、邹忠刚、刘存有在通过 *ST 阿继 1999 年至 2004 年年报的有关董事会决议上签字。因此，时任董事长朱大萌是对上述违法行为主管人员；其余董事则为其他直接责任人。而以上事实，有 *ST 阿继关于大股东资金占用自查情况的报告、通过 1999 年至 2004 年年报的董事会决议、当事人谈话笔录等

证据在案证明。

证监会表示，*ST 阿继未按规定履行信息披露义务的行为违反了原《中华人民共和国证券法》的相关规定。

按照上述违法违规行为及相关当事人的违法事实、性质、情节与社会危害程度，依据原《证券法》第一百七十七条的规定，证监会拟决定对公司处以 30 万元罚款；对朱大萌给予警告并处以 10 万元罚款；对程力、张忠杰、王慧宇分别给予警告并

处以 5 万元罚款；对贺德宝、段洪义、夏卫国、邹忠刚、刘存有分别给予警告并处以 3 万元罚款。

*ST 阿继表示，在接到《行政处罚事先告知书》后，已经根据事实和公司具体情况向中国证监会递交了阿继电器关于《行政处罚事先告知书》相关情况的说明。

这已经不是 *ST 阿继第一次触“规”，此前该公司就曾因违背股改承诺而一度引起资本市场的高度关注。

初一看年报

子公司不寻常盈利造就鄂武商报表“假象”

◎本报记者 初一

鄂武商今日公布年报，该公司 2007 年实现归属于上市公司股东的净利润 9945 万元，同比增长 152%。鄂武商业绩大增，武汉广场管理有限公司功不可没。鄂武商持股 51% 的这家子公司去年净利润高达 2.19 亿元，但正是这家企业不寻常的盈利造成了鄂武商 2007 年度财务报表的“假象”：合并净利润大幅度增长，母公司净利润出现亏损。

武汉广场管理有限公司去年净利润同比增长 181%，是因为去年全年没有列支租金这个最主要的成本。对于鄂武商的提租要求，武广公司

另 49% 股权的持有人香港上市公司庄胜百货自然不会答应，因为若按照鄂武商提出的要求交租金，武广公司盈利能力将迅速降低甚至可能亏损，进而影响“寄生”于武广公司身上的庄胜百货的业绩。由于无法就租金标准达成一致，庄胜百货与鄂武商均向法院提起诉讼。法院目前尚未对案件作出判决，武广公司也就从 2006 年 10 月起至今没交租金。

了解了这些背景，再回头来看武广公司去年高达 2.19 亿元的净利润，就知道是多么地不寻常了。而由于武广公司的租金又是交给鄂武商的，武广公司没交租金，鄂武商就少了一大块收入。加之按新会计准则的规定，母公司对子公司长期股权投资的核算方法，由原权益法改为成本法，只能在收到子公司的分红后确认投资收益，武广公司业绩再好，也和鄂武商母公司净利润没有直接关系。上述原因导致了鄂武商母公司亏损，其母公司利润表显示，2007 年度净利润为负的 3616 万元。

武广公司是否可以不列支租金成本？鄂武商是否可以不确认租金收入？负责鄂武商年报审计的注会的说法是，不属于明显违反会计准则”。不过，愿投资者不要被这一“假象”迷惑了眼。

金钼股份上限定价 16.57 元

◎本报记者 石丽晖 王原

金钼股份于 4 月 11 日发布的《定价、网下发行结果及网上中签率公告》显示，发行价格确定以上限定价，每股 16.57 元。

本次发行规模为 53800 万股，并设有回拨机制。回拨机制实施后，网下配售 13450 万股，占本次发行规模的 25%；其余 40350 万股向网上发行，占本次发行规模的 75%，网上发行最终中签率为 0.31854317%。本次发行首次采用网下发行电子化，网下累计投标询价共有 212 个配售对象提交了有效的申购报单，冻结资金总额约 15866705.82 万元，有效申购总量为 957550 万元。

金钼股份是全球最大、拥有最具规模的完整产业链条的钼专业生产商，在钼金属的采、选、焙烧与深加工等技术领域具有强大的研发实力。金钼股份资源优势十分明显，按保有钼金属量计算，金堆城矿山尚可服务约 60 年。

西北轴承

因大股东减债获利近亿元

◎本报记者 应尤佳

西北轴承今日公告，公司从中国长城资产管理公司兰州办事处获悉，日前公司大股东中国长城资产管理公司减免了公司多笔担保、债务，使得公司 2007 年、2008 年利润增加了 9660.22 万元。

其中，长城公司兰州办将其对西北轴承机械有限公司债权本金 2784 万元及全部利息以不低于 1100 万元的价格协议转让给公司。公司表示，转让完成后，公司对西北轴承机械有限公司的 2025 万元借款的连带责任担保将自然解除，由于债权本金及其利息的转让，公司 2008 年度增加利润 2100 万元左右。

长城公司还同意免除公司对宁夏兴庆机器厂 1460.2 万元的担保责任，并免除公司对西北轴承机械有限公司 10133 万元的逾期贷款的担保责任。还有公司所欠长城公司 2.37 亿债务的表外利息及孳生利息、公司为长城公司所作的 11.5917 万平方米土地抵押担保也一并免除。

综上，此次资产处置将调整增加公司 2007 年度利润 1460.22 万元，增加公司 2008 年利润 8200 万元左右。

深圳机场 拟建合资飞机维修公司

◎本报实习生 吴晓婧

深圳机场今日公告称，公司拟与飞机工程投资(香港)有限公司合资成立深圳市飞机维修有限公司。双方已于 4 月 8 日签订合同，投资总额为 2000 万美元，注册资本为 1000 万美元。公司占合资公司 55% 股权，飞机工程投资(香港)有限公司占合资公司 45% 股权。

公告称，飞机工程投资(香港)有限公司是一家中国飞机服务有限公司间接的百分百全资附属及在香港注册之有限公司。中飞公司是一家拥有香港机场管理局特许营运权，在香港国际机场提供飞机航线维修及其它地面服务的飞机维修及服务机构。

三公司因重大事项停牌

◎本报记者 应尤佳

隆平高科、大连国际和 S 南建材今日均因重大事项停牌一天。

隆平高科表示，公司正在筹划可能对股价产生重大影响的事项，并承诺将在 2008 年 4 月 14 日公告该重大事项。

大连国际表示，公司董事会拟商谈有重大影响的事项。S 南建材则称，因有重大信息将于 4 月 14 日披露。

*ST 得亨提示投资风险

◎本报记者 徐锐

连续五个交易日上涨的 *ST 得亨今日公告，近期市场有关公司的传闻较多，经询问大股东辽源市财政局、公司董事会及高级管理人员，公司无应披露而未披露的事项，也没有相关重组事项。

*ST 得亨同时强调称，因公司主要经营资产全部设定抵押或担保，且大部分债务已逾期，公司因此被债权人起诉至法院请求抵押物优先受偿权，如公司被法院判决败诉，公司资产将被执行折价或者变卖、拍卖所折价款优先偿还债务，由此给公司造成相应的资产处置损失或出现资不抵债状况，这将对正常的生产经营造成重大影响。